

În atenția abonaților la ziarul "BURSA"

Dacă sunteți abonați la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.

DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"



■ Pokerul - joc de noroc, dar și sport

PAGINA 2

■ "Telefonul fără fir", reinventat de către USL

PAGINA 3

■ A fost inaugurată prima fabrică de carduri cu cip de la noi

PAGINA 4

■ Italia și Franța prezintă riscuri grave pentru zona euro

PAGINA 16



GRAM AUR = 170,3302 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,5988 RON

EURO = 4,3887 RON

DOLAR = 3,3508 RON

Proiecte de miliarde de dolari îi așteaptă pe constructorii români în Arabia Saudită

Interviu cu Excelența Sa, Abdul Rahman Ben Ibrahim Ben Ali Ar-Rasi, ambasadorul Regatului Arabiei Saudite în România

Arabia Saudită prezintă oportunități importante pentru oamenii de afaceri din țara noastră care doresc să dezvolte proiecte în statul din Golf, în special în domeniul construcțiilor, unde acestea sunt programate investiții de ordinul miliardelor de dolari, ne-a declarat Excelența Sa, Abdul Rahman Ben Ibrahim Ben Ali Ar-Rasi, ambasadorul regatului în România. Pentru a putea profita de aceste oportunități este, însă, nevoie ca reprezentanții mediului de afaceri autohton să se deplaseze în Arabia Saudită, pentru a se putea întâlni cu omologii lor locali și a stabili planuri concrete, precizează domnia sa. Investitorii saudiți sunt atrași, în special, de potențialul agricol al țării noastre, dorind să cumpere sau să concesioneze terenuri, pentru a putea înființa ferme, care să exporte produse către regatul din zona Golfului Persic, potrivit lui Abdul Rahman Ben Ibrahim Ben Ali Ar-Rasi.

Arabia Saudită a fost ocolită de criza economică, înregistrând o creștere de peste șapte procente anul trecut, la care sectorul nepetrolifer a avut o contribuție semnificativă, ne-a mai precizat oficialul saudit.

Reporter: Cum apreciați relațiile economice dintre România și Arabia Saudită?

Abdul Rahman Ben Ibrahim Ben Ali Ar-Rasi: Relațiile dintre cele două țări sunt excelente la nivel politic. În ceea ce privește relațiile economice, trebuie să admit că nu am atins nivelul de dezvoltare al relațiilor politice, în ciuda creșterii comerțului între țările noastre. Deși valoarea acestuia s-a triplat în ultimii trei ani, ajungând la peste 500 milioane euro în 2012, nivelul nu este unul satisfăcător. Credem că există potențiale investiții care ar

putea fi realizate. Trebuie să avem în vedere că țările din zona Golfului, și, în special, Arabia Saudită, nu au fost afectate de criza economică globală, datorită producției petroliere.

Reporter: Care ar fi cele mai importante sectoare ale economiei românești care ar putea atrage interesul oamenilor de afaceri din Arabia Saudită?

Abdul Rahman Ben Ibrahim Ben Ali Ar-Rasi: Un astfel de sector este cel agricol. Agricultură reprezintă una dintre activitățile imediate ale Arabiei Saudite. Noi am realizat deja



proiecte agricole în alte țări, precum Sudan, Etiopia, Vietnam, Ucraina sau state din America de Sud, cel mai recent valorând 30 milioane euro, iar acum încercăm să facem

acest lucru și în România.

ANCUȚA STANCIU,
ALEXANDRU SĂRBU
(continuare în pagina 2)

"...of Cyprus"

Adrian Vasilescu este încă pășnat. El se încapățânează să ne prezinte "alternativa bună" a odissei Bank of Cyprus, spunându-ne că cursula din România nu poate da filiment, că așa-i legea (da!, chiar și Lenin a crezut că poate aboli legea valorii, confundându-o cu o lege juridică, dar, sub haosul pe care l-a creat în economia sovietică, a fost silit să o "repună în drepturi", după doi ani); și se încapățânează să replice articolelor din presă, sub cuvânt că ele dau glas unor "specialiști cu reputație, dar fără informație".

Încapățănarea contra opiniei maselor îmi face plăcere (vorba lui Boris Vian: "S-a dovedit că, întotdeauna, indivizii au dreptate, iar masele greșesc"), dar încapățănarea să nu recunoști înțelesul faptelor simple, nu mi se înseamnă "nonconformism".

Desigur, Bank of Cyprus este falită, la ca acasă, în Cipru.

A fost sau nu a fost ca declarată în faliment, este o chestiune lăministă.

Dar, Bank of Cyprus nu mai poate returna banii depozitelor și nu se poate imprumuta de pe piață, ca să se refacă, fără o intervenție exterioară ei.

Deci, e falită.

Ba chiar mai rău. De când a fost formulată ideea recapitalizării ei cu bani confiscăți de la depozitenți, nu mai putem să vorbim despre "Bank of Cyprus", ci simplu, doar despre "of Cyprus".

Dacă tot e să ne batem în definiții, atunci trebuie spus că sferetieria ba-

"S-a mai spus [n.n. - a mai spus-o el însuși, Adrian Vasilescu, astfel că nu prea înțeleg cum se raportează impersonal, la sine]; depunătorii de la Bank of Cyprus România s-au văzut în fața unei realități la care nu s-au așteptat: că sunt depunătorii la o bancă străină, deși ei au depus banii în România; că depozitele până la 100.000 de euro sunt garantate... în Cipru; și că depozitele de peste 100.000 de euro ar putea fi dimitte în condițiile noului regim bancar introdus în Cipru. E regretabil că s-a ajuns aici. Replet însă ce am scris în comentariul de săptămâna trecută: fiecare depunător a semnat un contract în care scria negru pe alb că depozitele sunt garantate numai până la 100.000 de euro și că garanția este Fondul din Cipru. Probabil că mulți au semnat fără să citească. Ori nu au dat atenție «amănunțușii» și-au spus: bine că sunt garantate."

(Adrian Vasilescu, "Bank of Cyprus - alternativa bună", articol publicat ieri, într-un ziar financiar)

nilor depozenților nu corespunde noțiunii de "bancă", deoarece, fundamental, ea prestează servicii de păstrare a banilor și plată la ordinul proprietarilor banilor.

Deci, "...of Cyprus".

Apoi, observația corectă a lui Vasilescu, cum că, printre alii noștri, vor fi fiind depunătorii neglijenți, care nu vor fi fost atenți la statutul legal al succursalei de aici a lui "of Cyprus", ar trebui completată și cu reversul ei, că în cuprinsul contractului nu scrie că doar dreptul cuiuva să le confiscie banii din conturi.

MAKE

(continuare în pagina 13)



Datoria Italiei, la nivel record în 2013

Datoria publică a Italiei va atinge, anul acesta, nivelul record de după cel de-Al Doilea Război Mondial, din cauza împrumuturilor masive.

Cabinetul de la Roma a anunțat, ieri, că datoria publică a Italiei va fi de 130,4% din PIB în 2013, față de 127% din PIB anul trecut. Deficitul bugetar este estimat la 2,9% din PIB, sub limita permisă de Uniunea Europeană: 3%.

Guvernul italian preconizează că economia țării, a treia din zona euro, va scădea cu 1,3% anul acesta, după care, în 2014, va consemna un avans de 1,3%.

EFSS a plasat bonduri de 8 miliarde euro

Facilitatea Europeană de Stabilitate Financiară (EFSS) a plasat, săptămâna aceasta, o emisiune de obligațiuni de 8 miliarde euro (10,5 miliarde dolari), cererea mare pentru aceste titluri venind din Asia.

EFSS a vândut titlurile cu scadența la cinci ani la o dobândă de 0,875%. Investitorii din Asia au cumpărat 29% din ofertă, față de 5% la emisiunea de obligațiuni EFSS pe trei ani, în sumă de 4 miliarde euro, lansată în februarie, conform unor surse apropiate situației, citate de Bloomberg.

CE: Italia și Franța prezintă riscuri grave pentru zona euro

Competitivitatea în declin din Franța și Italia, cauzată de datoriile ridicate și costurile cu forța de muncă, amenință să creeze probleme economice grave pentru restul zonei euro, avertizează Comisia Europeană.

(Citiți articolul integral în pag. 16)

Banca Ciprului suspendă "pedepsirea" emitenților de cecuri neonorate

● BCE: Ciprioții sunt mult mai bogați decât germanii

Banca centrală a Ciprului a decis, ieri, să suspende temporar trecerea pe "lista neagră" a emitenților de cecuri returnate din cauza situației extraordinare din sectorul bancar al țării, respectiv a restricțiilor impuse tranzacțiilor financiare în urma acordului de salvare.

Măsura de suspendare a înregistrării se aplică persoanelor care au emis cecuri neonorate în ultimele săptămâni și va fi menținută în vigoare până la normalizarea situației din sectorul bancar al Ciprului.

Aliki Stylianou, purtător de cuvânt al Băncii Ciprului, a declarat că instituția a transmis instrucțiuni privind suspendarea către Registrul Central de Informații privind emitenții de cecuri neonorate. Aliki Stylianou a explicat că măsura, care vrea să-i sprijine pe cei afectați de această perioadă dificilă, constă în faptul că niciun emitent de cec ne-

norat în ultima vreme nu va fi trecut în registru.

Conform instrucțiunilor comune care privesc banca centrală a Ciprului și Registrul Central de Informații, o persoană fizică sau juridică trebuie înregistrată dacă, în ultimele 12 luni, a emis cel puțin trei cecuri neonorate, indiferent de valoarea acestora, ori dacă valoarea totală combinată a unui cec neonorat sau a cecurilor emise depășește

INTERNATIONAL

2.000 de euro. Amintim că, la momentul anunțului acordului de salvare încheiat de Cipru cu zona euro și FMI, încasarea de cecuri a fost interzisă, exceptând situația în care sumele de bani erau depuse în conturile curente și dacă banii nu proveneau de la "Bank of Cyprus". Ulterior, banca centrală de la Nicosia a autorizat utilizarea cecurilor nominale de până la 9.000 de euro. (A.V.)

(continuare în pagina 15)

SPERĂ SĂ REÎNVIE DISCUȚIILE PE DEFICITUL SUA

Obama propune un buget de 3.770 miliarde dolari pentru 2014

Președintele american Barack Obama urma să trimită ieri, Congresului, bugetul SUA pentru anul fiscal 2014, care prevede cheltuieli de 3.770 miliarde do-

lari, citate de Bloomberg. Proiectul de buget reduce în atenție propunerea președintelui de a atrage veniturile bugetare de 580 de miliarde de dolari prin limitarea deducțiilor

cu un venit mai mare de un milion de dolari pe an.

Administrația americană estimează pentru anul fiscal 2014 un deficit de 744 miliarde de dolari, reprezentând 4,4% din Produsul Intern Brut. Realizarea acestei ținte ar marca primul an fiscal cu deficit sub 1.000 de miliarde de dolari din mandatul lui Obama.

Propunerile de reduceri de cheltuieli sociale i-ar putea nemulțumi pe aliații democrați ai președintelui, în timp ce măsurile privind creșterea veniturilor sunt contestate de republicani, administrația încercând acum să apropie cele două partide dominante din Congres, în vederea relucării unui compromis privind reducerea deficitului bugetar.

RIBANA

(continuare în pagina 15)



Barack Obama

Coreea de Nord, o "amenințare vitală" pentru SUA și Coreea de Sud

● Analizii geopolitici spun că pericolul nu este atât de mare



Statele Unite și Coreea de Sud au intensificat, ieri, nivelul supravegherii militare comune, la "amenințare vitală", în perspectiva unui eventual tir de rachetă din partea Coreei de Nord, conform sursei din presa internațională. Războiul declarațiilor liderului Kim Jong Un, a Coreei de Nord, Kim Jong Un, a cotins, în ultimele două săptămâni cote alarmante. Tânărul dictator de la Phenian, care a venit la putere în 2011, după moartea tatălui său, a amenințat pe rând Statele Unite ale Americii (SUA), Coreea de Sud și Japonia că va lansa un atac nuclear de mari proporții.

Cu toate acestea, amenințările lui Kim Jong Un au avut un singur efect vizibil, conform analiștilor din zona geopolitică, și anume sporirea atenției asupra regimului comunist din Coreea de Nord și ridicarea mizelor de la masa de negocieri cu marile puteri ale lumii precum SUA, China și Rusia. Războiul neîncheiat de Kim Jong Un este al tuturor, mai puțin al nord-coreenilor, spun analiștii în domeniu, întrucât populația era de înfruntat alte probleme precare.

ALEXANDRA CRĂCIUN

(continuare în pagina 5)

SINGUR ÎMPOTRIVA TUTUROR

Guvernul a decis să își asume răspunderea pe retrocedări

● Ponta: "CEDO a acceptat impozitarea cu 85% a drepturilor litigioase"

Guvernul își va asuma răspunderea pe legea privind restituirea imobilelor preluate abuziv în perioada regimului comunist în România, săptămâna viitoare, în Parlament, potrivit unui comunicat transmis la finalul ședinței de guvern de ieri.

Comunicatul nu precizează dacă proiectul a suferit modificări față de forma prezentată inițial, care presupune acordarea de retrocedări în natură și un sistem de despăgubire pe

puncte. Premierul Victor Ponta a declarat, la începutul ședinței de guvern, că planul de impozitare cu 85% a drepturilor litigioase achiziționate pentru imobile nationalizate a fost agreat de CEDO, care a mai propus guvernului să reducă de la 20 la 7-10 ani perioada în care trebuie păstrată destinația unor imobile, precum cele ocupate de școli și spitale. (A.C.)

(continuare în pagina 15)

